

Rawa Mazowiecka, 6 listopada 2025r

L.dz. 1884...../2025

Nr postępowania: ZPS-13/2025

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia związanego z działalnością sektorową Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej, prowadzonego zgodnie z Regulaminem Udzielania Zamówień Sektorowych Podprogowych w trybie zasady konkurencyjności na wybór wykonawcy zadania pn. **„Dostawa paliw płynnych dla pojazdów będących na wyposażeniu w Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. w Rawie Mazowieckiej w 2026 roku.”**

- I. Zamawiający – Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. z siedzibą: ul. Juliusza Słowackiego 70, 96-200 Rawa Mazowiecka przekazuje treść otrzymanych zapytań dotyczących specyfikacji warunków zamówienia wraz z udzielonymi wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1

W nawiązaniu do 1.5 Zapytania ofertowego, w przypadku wyboru oferty Wykonawcy jako najkorzystniejszej zwraca się z prośbą o dostosowanie §2 ust. 6 Wzoru Umowy do rozliczania zakupionego paliwa za pomocą Kart Flotowych.

Odpowiedź nr 1

Wniosek zawarty w pytaniu na bardzo ogólny charakter, stąd Zamawiający nie ma wiedzy o jakie konkretnie zapisy chodzi. Zamawiający akceptuje rozliczanie zakupionego paliwa za pomocą kart flotowych na warunkach wskazanych w Zapytaniu ofertowym.

Pytanie nr 2

W odniesieniu do §2 ust. 7 oraz §4 ust. 2 Wzoru Umowy w przypadku wyboru oferty Wykonawcy jako najkorzystniejszej zwraca się z prośbą o zmianę częstotliwości wystawiania faktur na dwa razy w miesiącu. Wykonawca stosuje okres rozliczeniowy od 1 do 15 dnia miesiąca kalendarzowego i od 16 dnia miesiąca kalendarzowego do ostatniego dnia miesiąca kalendarzowego. Za datę sprzedaży uznaje się ostatni dzień danego okresu rozliczeniowego

Odpowiedź nr 2

Preferowanym i stosowanym przez Zamawiającego okresem rozliczeniowym jest okres miesięczny, natomiast nie wykluczamy zmiany okresu rozliczeniowego w wyniku wyboru oferty najkorzystniejszej cenowo w sytuacji, kiedy w okresie rozliczeniowym będzie wystawiona jedna faktura zbiorcza

Pytanie nr 3

W przypadku wyboru oferty Kart Flotowych Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu do §4 Wzoru Umowy o treści: „Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego

uregulowania należności. Niezależnie od powyższego, w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Flotowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności”.

Odpowiedź nr 3

Zamawiający wyraża zgodę na uwzględnienie w § 4 wzoru umowy powyższej procedury, pod warunkiem rozszerzenia opisu o konieczność powiadomienia Zamawiającego z co najmniej 2 dniowym wyprzedzeniem o planowanej czynności zablokowania kart.

Zakładamy, że do opóźnienia w zapłacie może dojść jedynie w wyniku szczególnych okoliczności np. nie dotarcia faktury w wersji elektronicznej do Zamawiającego, stąd przed zablokowaniem możliwości realizacji dostawy wskazane jest poinformowanie drugiej strony umowy.

Pytanie nr 4

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie zapisu §5 ust. 1 Wzoru Umowy ponieważ zgonie z zapisem §6 ust. 3 pkt 4) Wzoru Umowy Wykonawca naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami.

Odpowiedź nr 4

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie nr 5

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §5 ust. 2 Wzoru Umowy na:

„W przypadku trzykrotnie uznanej reklamacji przez Wykonawcę dotyczącej jakości paliw Zamawiający zastrzega sobie prawo do odstąpienia od umowy w terminie 7 dni.”

Odpowiedź nr 5

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie nr 6

Wykonawca zwraca się z prośbą o odstąpienie od §6 ust. 2 Wzoru Umowy jeśli Wykonawca oferuje na każdej stacji paliw do wglądu Zamawiającego świadectwa jakości paliw.

Odpowiedź nr 6

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie nr 7

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie do §6 ust. 3 Wzoru Umowy zapisu o treści: *„W przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania dodatkowych informacji, w szczególności uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamację w terminie 14 dni od dnia uzyskania tych informacji.”*

Odpowiedź nr 7

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

Pytanie nr 8

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie zapisu §7 ust. 1 pkt 2) Wzoru Umowy ponieważ wysokość kary na poziomie 5% całkowitej wartości brutto umowy za każdy przypadek może być nieproporcjonalna do wagi naruszenia. Nawet drobne uchybienia mogą skutkować naliczeniem nadmiernie wysokich kar, co może prowadzić do niesprawiedliwości i niepotrzebnych sporów. Sformułowanie „niewykonania lub nienależytego wykonania” jest niejasne i może prowadzić do dowolnej interpretacji. Wykonawca, obawiając się wysokich kar, może uwzględnić je w swojej ofercie, co zwiększy koszty realizacji zamówienia

Odpowiedź nr 8

W odniesieniu do zapytania Zamawiający wprowadza zmianę do treści §7 ust. 1 wzoru umowy i otrzymuje on brzmienie:

„1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy karę umowną:

- 1) z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy – w wysokości 5 % całkowitej wartości brutto umowy, o jakiej mowa w § 2 ust. 3 umowy,
- 2) z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po jego stronie – w wysokości 1 % całkowitej wartości brutto umowy, o jakiej mowa w § 2 ust. 3 umowy, za każdy przypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy.”

Pytanie nr 9

W odniesieniu do §7 ust. 1 pkt 1) oraz §7 ust. 3 Wzoru Umowy Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę słowa „całkowitej” na „niezrealizowanej”.

Odpowiedź nr 9

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie nr 10

W przypadku wyboru oferty Kart Flotowych Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §7 ust. 5 Wzoru Umowy na: „Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliżej Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych”.

Wykonawca nie rozumie, dlaczego ma ponosić odpowiedzialność za niewykonanie/nienależyte wykonanie umowy, które zostało spowodowane nie z jego winy. Dodatkowo Wykonawca informuje, że na terenie miasta Rawa Mazowiecka posiada 3 stacje paliw, co nie powoduje powstania dodatkowych kosztów.

Odpowiedź nr 10

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zapisu o powyższej treści, ponieważ oznaczałoby to wyrażenie zgody na dodatkowe koszty po stronie Zamawiającego mające wpływ na łączną cenę zakupu paliwa, stąd oferty byłyby nieporównywalne. Sytuacje nadzwyczajne mogą mieć miejsce, natomiast właściwym określeniem w powyższym przypadku będzie siła wyższa, czyli zdarzenie

nieprzewidywane, któremu nie można zapobiec. Definicji siły wyższej nie spełnia z pewnością modernizacja stacji, natomiast pozostałe zdarzenia losowe wskazane w pytaniu mogą mieć charakter sporadyczny i chwilowy, w przeciwnym razie stanowiłyby poważną przeszkodę w nawiązaniu współpracy.

W odniesieniu do zapytania Zamawiający wprowadza zmianę do treści §7 ust. 1 pkt. 5. wzoru umowy i otrzymuje on brzmienie:

„5. Wykonawca ponosi odpowiedzialność z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy w sytuacji, gdy niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy następuje z powodu okoliczności związanych z działalnością Wykonawcy przy realizacji niniejszej umowy i nie wynikają z wystąpienia tzw. siły wyższej”

Pytanie nr 11

Wykonawca prosi o usunięcie zapisu §7 ust. 9 Wzoru Umowy gdyż obowiązkiem Zamawiającego jest terminowa zapłata faktur za pobrane paliwo, zaś kary winny być odrębnie egzekwowane.

Odpowiedź nr 11

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian. Kwoty kar umownych mogą być dochodzone w różny sposób, w tym w sposób wskazany w umowie, zaakceptowany przez Wykonawcę w wyniku podpisania umowy. Obowiązek terminowej zapłaty faktur jest bezsporny.

Pytanie nr 12

W przypadku wyboru oferty Kart Flotowych Wykonawca zwraca się z prośbą o dopuszczenie, aby w sprawach nieuregulowanych umową, obowiązywał Regulamin Używania Kart Paliwowych u Wykonawcy, czyniąc jednocześnie z regulaminu załącznik do umowy.

Odpowiedź nr 12

Zamawiający akceptuje rozliczanie zakupionego paliwa za pomocą kart flotowych na warunkach pozwalających na identyfikację transakcji zgodnie z zasadami wskazanymi w Zapytaniu ofertowym. Zamawiający dopuszcza wykorzystanie wzoru umowy stosowanego przez Wykonawcę, pod warunkiem że jego treść nie jest sprzeczna z wymaganiami Zamawiającego lub nie wprowadza zapisów niekorzystnych dla Zamawiającego.

Wprowadzone zmiany stanowią integralną część SWZ.

PREZES ZARZĄDU

.....
Marcin Pazurek

(W imieniu Zamawiającego)

